



# 兑现三年前的承诺

□本报记者 马丙宇 刘亚鑫

“眼睛看不清，范书记把钱塞过来时，俺记得他的手热乎乎的。”2月8日，坐在沙发上，100岁的吕金香打开了话匣子，“送新衣、发红包、唠家常，范书记对南李庄的老人就是亲。”

吕金香是目前辉县市孟庄镇南李庄唯一一位满百岁的老人。1月28日临近春节，南李庄村党支部书记范海涛携例来到村里的敬老院——幸福院，看望住在这里的老人们，吕金香也在其中。

“三年前我就说过，等您100岁的时

候，包一个1万元的大红包！”当天，拉着吕金香的手，范海涛说起之前在幸福院里对她的承诺时，顺手将一万元现金放进吕金香刚穿上的红色羽绒服口袋里。羽绒服是范海涛自己去商场里挑选的，女士是红色，男士是黑色。

80岁的500元、90岁的1000元、100岁的1万元，每年，范海涛都会自掏腰包给老人们发“福利”。今年春节，范海涛一共给24位老人发了25000元的红包。

南李庄幸福院有30多个标间，屋内电视、空调、暖气、热水器等一应俱全，村内年满70岁的老人，都可以入住。但这

几天，幸福院一改往日的热闹，静悄悄的。“幸福院是2013年建成的，许多设施都有不同程度的老化，电器也需要检修，趁着老人春节回家过年，范书记又出资正在重新装修，软硬件提档升级。”幸福院负责人姚海琴告诉记者，老人们很快就能搬回来。

暂时搬出的吕金香现在和小儿子一起生活，住在南李庄社区一号楼101室，是个两层的小别墅，双气齐全。

“瞧瞧，又轻又暖！”提起年前范海涛在幸福院的事情，吕金香让孙媳妇梁秀琴把那件红色羽绒服拿出来，一定要试给大家看。“她脱下来的这件，也是

去年春节范书记买给老人们的呀！”帮吕金香换过衣服后，梁秀琴拿起她换下的红色印花棉袄笑着说。

吕金香的儿子连印山今年也已经78岁，少言内向的他，提起范海涛却有说不完的话，从住在老村讲到搬进新房。“范书记大事小事都操心，带给我们的是实实在在的幸福。”连印山很感慨，“等小孙子再大点儿，我也要搬进幸福院里住！”

“党和政府就是为老百姓服务的，让大家生活越过越好是我们的职责。”正如范海涛所言，南李庄党员干部奋斗的真正价值，就是让百姓过上好日子。

## 皮筋村长 卖货忙



2月8日，沁阳市紫陵镇范村党总支书记、村主任张天良(左)在“皮筋村长直播间”推销皮筋头饰产品。近年来，该村大力发展皮筋头饰产品，每年皮筋头饰销售额超过1亿元。去年12月，该村推出了“皮筋村长直播间”，由张天良亲自担任主播，让更多的人了解范村的皮筋头饰，把范村的皮筋头饰卖到全世界。

本报记者 杨远高 通讯员 杨帆 摄

## 新春家宴话丰年

□本报记者 冯佳志  
通讯员 成睿 任永立

2月2日，农历正月初二，是女儿们回娘家拜年的日子。中午，武陟县小董乡贾村谢小金家热闹非凡，处处洋溢着喜庆。

80岁的谢氏积善堂第八代堂主谢铭宝瞧着热热闹闹的一大家子，乐得不拢嘴：“大大小小四十二口人，咱谢氏中医有第十一代传人，积善堂后继有望了！”

见大家兴致正浓，谢铭宝的儿子、谢氏积善堂第九代传承人、贾村第二卫生室村医谢小金端起一杯酒站了起来：“继2020年3月份咱家被评为‘焦作市文明家庭’之后，今年春

节前又挂上了‘五美庭院’的牌子！更为可喜的是，咱们的积善堂谢氏拔毒膏制作技艺2021年7月份获得了‘河南省非物质文化遗产’称号，这些都是咱们传承弘扬积善堂的医德医风的结果，新的一年，咱们要把这块牌子擦得更亮！让这块金牌更发光！”

去年辞了在乡卫生院的工作到村里担任村党支部书记的孙德张路瑶深有感触：“现在，村里路灯明，街道净，村集体经济壮大了，群众腰包也鼓起来了，群众的幸福感越来越强！今年，我的目标是带领村民们创建‘文明村镇’‘五美乡村’‘健康乡村’，让父老乡亲精神富有、经济富裕！”

## 代玉贤的暖心春节

□本报记者 丁需学  
通讯员 叶全花 张海林

“现在这个季节，要想菌种长得好，关键是温度要保持好，维持在5℃~18℃。上面这个薄膜，如果温度过低的话就把它盖上。”2月7日，在鲁山县库区乡栗村，代玉贤在她家的羊肚菌大棚里听着农技人员的介绍。

代玉贤是栗村的贫困户，种植羊肚菌之前一直和丈夫在外打工。今年年初，栗村驻村工作队和村“两委”经过研究，建议她利用在食用菌基地打工学到的经验来种植羊肚菌，这个建议刚好和代玉贤的想法不谋而合。

“以前我在羊肚菌基地里打工，只能挣个固定工资，今年在驻村工作队和

村‘两委’的引导下，我自己也想创业试试，就投资种了3~4亩羊肚菌。眼下这羊肚菌菌丝长得非常好，如果不发生意外，我的收入能达十几万元，让我从一个打工人员变成小老板。这不，今天农技人员又来给我指导了，感谢他们，让我的日子过得格外暖心。”代玉贤说。

由于当地近期出现连续降雪和降温天气，设施农业遭遇了生产难题。为保障群众生产生活不受影响，该村驻村工作队邀请农技人员走到田间地头，帮助村民解决生产中遇到的难题，为村民提供暖心服务。

“要让全村群众发挥自身优势，使产业多元化发展，稳定家庭收入，巩固脱贫成效。”栗村驻村第一书记陈笑然目标很明确。

## 春节期间全省社会大局安全稳定

本报讯(记者李殿华 通讯员孙雅琼)2月7日，记者从省公安厅获悉，春节期间，全省社会大局安全稳定，有效警情、刑事警情、治安警情同比分别下降17.47%、68.17%、26.30%；道路交通安全事故比去年同期下降64.6%，亡人事故下降87.7%，未发生长时间大面积交通拥堵，未发生一次死亡3人以上道路交通事故。

节日期间，全省共立刑事案件1764

起，同比下降60.71%；共立电诈案件230起，同比下降75.6%；抓获逃犯58名。在交通安全管理上，全省公安机关紧盯路面交通隐患，重点加强进出城高速公路、国道主干道路和旅游景区周边道路管理，查处重点交通违法行为6.71万余起，发布宣传提示信息433万条。在重点场所管理上，整改各类安全隐患4542处，破获各类案件418起，查获违法犯罪人员567人。

## 我省电网春节期间运行平稳

本报讯(记者张莹 通讯员王丹)2月7日，记者从国网河南省电力公司获悉，春节期间，河南电网运行平稳，电力供应正常，主网频率、电压合格率均保持100%。

节日期间，省网日均最高用电负荷4422万千瓦，较去年春节增加1015万千瓦，增幅29.8%，其中最高负荷出现在正月初六，为4749万千瓦，较去年同期最高

负荷(正月初六，3885万千瓦)增加864万千瓦，增幅22.2%。省网累计用电量56.2亿千瓦时，较去年春节增长20.4%。

国网河南电力累计投入运检值班人员42379人次、车辆11999台次，巡视变电站(换流站)6554座次、线路8990条次，开展红外测温9786次，发现并消除缺陷隐患336项，圆满完成春节保电任务，确保了主配网设备平稳运行。

## 我省商贸业春节假期购销平稳

本报讯(记者杨青)2月7日，记者从省商务厅了解到，春节假期我省320家重点零售和餐饮样本企业实现销售总额23.1亿元，同比增长6.5%。省商务厅重点监测的郑州、开封、洛阳、焦作、驻马店、南阳6市45家零售和餐饮企业共实现销售额11.5亿元，同比增长0.9%。

为活跃节日气氛，助力春节消费，各级商务主管部门认真谋划，精心组织，围绕商贸消费、文化消费、家电消费等领

域，联合企业开展了形式多样、富有特色的促消费惠民活动，有效拉动了销售。

记者还了解到，受疫情影响，婚宴、寿宴、旅游团餐等规模性餐饮消费大幅减少，家宴、亲朋好友聚餐、散客零点和线上外卖等成为餐饮消费的主角。各餐饮企业顺应形势变化，积极创新求变，延伸服务，围绕年夜饭、年货、年货等节庆热点，推出了年夜饭套餐、半成品预制菜等。

## 镇平县 转观念严作风全力服务企业

本报讯(记者曹怡然 通讯员胡少佳 杨晓钦)2月6日，农历正月初六，镇平县委书记艾进德，县委副书记、县长黄静，利用春节假期带头走进企业开展“大拜年、大走访、大谋划”活动，助力企业加快转型升级步伐。

准确把握问题深层原因，才能辨证施治、对症下药。为此，镇平各级领导干部主动到一线了解企业详情，倾听企业所思所盼，全面掌握问题来龙去脉，提

升发掘问题能力。以“三改一平台”为依托，谋划目标、思路、措施、项目和新增增长点，提升谋划发展能力。“大拜年、大走访、大谋划”活动使全县上下为企业主动服务、靠前服务、忘我服务的服务意识不断增强，解决问题的能力不断提升。

活动伊始，镇平县委、县政府即明确“亲”“清”原则，活动全程严守纪律红线，狠抓不落实的人，狠抓“不作为、慢作为、乱作为”典型，对发现的问题及时通报。

## 台前县“家门口”就能做透析治疗

本报讯(记者段宝生 通讯员王为峰)“县中医院血透室开诊了，在‘家门口’就能透析，俺再也不用为看病奔波啦！”2月6日，濮阳市中医院台前分院新病房楼三楼血液透析室，躺在病床上正在透析的王灿(化名)，状态格外放松，看不出背后经历3年之久的与肾脏病的抗争之路。

和王灿一样，此前台前县一些慢性肾衰患者，常年奔波在异地他乡。一周三次的透析无法停止，心里的辛酸苦辣，一说起来患者们都泪流满面。

2020年春，时任台前县县长的王俊海(现任县委书记)在走访渔陈镇马铁炉等村时，了解到一些透析患者需到濮阳市进行透析治疗，来回奔波很不方便。王俊海随即召开座谈会，解决这一难题。2021年3月2日，濮阳市中医院台前分院血液透析室正式开诊。

据濮阳市中医院台前分院副院长刘军鹏介绍，血液透析室目前已为41名患者透析1787人次，解决了30名困难群众透析难题。

## 社旗县 一二产业新年忙发展

本报讯(记者曹怡然 通讯员申鸿皓 王心一)2月7日，农历正月初七，节后上班第一天。风雪交加中，社旗县组织的工业农业现场观摩活动，拉开了虎年加快高质量高效率跨越发展的序幕。

从7:30到18:30，由县委书记领导、各乡(镇)党(工)委书记、县直单位一把手组成的130余人的观摩队伍，进车间、下工地，转田头、串基地，先后观摩了16个重点工业项目和20个农业项目。

看的是发展，比的是干劲。放眼农副产品加工、汽车零部件制造、新型电子元器件及设备制造等“主新特”产

业项目工地和蔬菜、烟叶、草莓、蓝莓、中药材等农业特色产业基地，人机协作忙碌，发展气势如虹，城乡处处春潮涌。

社旗县委主要负责人表示，2022年，社旗县将围绕重大基础设施建设、乡村振兴、产业转型升级等方面，力争全年谋划各类政策性项目100个、省重点项目20个以上、市重点项目30个以上；发扬“六皮”招商精神，围绕“两主一新”产业，大力招引“链主型”企业、上下游配套企业，力争全年签约引进项目不少于100个，合同引资额不低于200亿元，10亿元以上项目不少于2个。

## 淮滨县 人居环境从“一处美”迈向“一片美”

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员章华阳 张锦辉)“东西湖现在改造得很好，已经成我们年轻人的打卡地了，尤其到了夜里，配合雪景这边更美。”近日，在淮滨县东西湖风景区内，前来游玩的人络绎不绝。

游客前来打卡的东西湖风景区是位于淮滨县境内的3A级风景区，该风景区将县城内的3.85平方公里的低洼地进行

改造，变水害为水利，建成集休闲、娱乐、蓄水、养殖、防洪功能于一体的市民休闲娱乐设施。

“这里环境相比之前有很大提升，你看现在的新的娱乐设施和人行步道，还有彩虹公路，我觉得未来在我们的共同维护下会越来越美。”市民程勇说。

景区成为该县群众争相打卡地，与过

去一年该县积极进行人居环境改善有着密不可分的关系，这样美丽的网红打卡地在该县还有很多。

淮滨县淮河风景管理区内，古香古色的建筑群在夜色笼罩下独具魅力，前来游玩的市民告诉记者：“作为淮滨市民，去年一年我们看到了不一样的淮滨，整体城市面貌焕然一新，城市道路和夜景亮化得

到很大的提升，越来越与大城市接轨，我们的生活幸福指数也有了提高。”

该县将持续开展人居环境整治活动，始终将人民生活幸福指数和人居环境整治当作头等任务，逐步实现全县净起来、亮起来、美起来的目标，使全县人居环境实现从“一处美”到“一片美”，“一时美”到“一直美”的蜕变。

中国福利彩票  
扶老 助残 救孤 济困

# 福彩之声

客服电话:9618968 www.henanfucai.com

## 中奖一个月后 安阳彩民领走双色球634万元大奖

“很激动，终于领奖啦！”2月8日上午，中奖一个月后，安阳双色球大奖得主赵先生(化名)来到省福彩中心领奖，现场讲述中奖经历。

数据显示，1月9日晚，福彩双色球第2022004期开出9注头奖，单注奖金为614万元，其中河南彩民收获1注，出自安阳市内黄县枣乡大道北段祥和园西41550519投注站，为一张复式13+1票，命中大奖，共收获奖金634

万元，这也是今年河南彩民收获的第2注双色球一等奖。

由于疫情原因和春节假期，中奖后不能第一时间领奖，赵先生虽然很着急，但还是平复心情，始终遵守疫情防控的要求，“过完年，疫情控制住了，就赶紧来兑奖了，还是很开心的。”据了解，赵先生购买彩票十多年，钟情于双色球，每期都会购买。当期由于感觉不错，同时蓝球14也守号了几个月，就采用了复式投注。“没想到好运就这样来了，虽然领奖晚，但一切刚刚好。”赵先生说道。

(豫报)



## 宜阳县 春节游综合收入突破两千万

本报讯(记者黄红立 许心安 通讯员周伟星)逛老街、品小吃、赏民俗，在洛阳市宜阳县香鹿山镇赵老屯村，来自四面八方的游客在这里游玩，当地景区在春节期间推出扭秧歌、夜间灯光秀等项目吸引众多游客前来观赏。

记者从该县文广旅局获悉，春节期间，宜阳县各景区累计接待游客30.59万人，实现综合收入2775.4万元。春节假期，该县文广旅局不间断

对春节文旅市场、疫情防控、安全生产进行执法检查，切实消除文旅市场隐患，各景区在严格做好疫情防控的前提下，有序进行游客接待。广大群众积极响应政府号召，选择“就地过年，就近旅游”，全县各景区都迎来旅游小高峰。各景区纷纷推出“品美食、游乡村、赏美景、购特产”年味十足的活动，吸引游客留宜过年，感受身边的精彩。